

财经数字

70%

10月16日是第30个世界粮食日。常言道:手中有粮,心中不慌。今年7月以来国际粮价大幅攀升,国际小麦价格一度上涨60%至80%,现40年来最凌厉涨势,国际社会着实“心慌”。欧洲最大的农产品贸易集团巴伐利亚农产品调剂股份公司总裁卢茨和奥地利农业市场研究所董事会主席格里斯麦尔认为,国际粮价大幅上涨的责任有70%应归咎于投机商。

10%

海关总署前日公布的数据显示,我国进口大豆的均价自今年7月以来已经连续三个月上涨,这导致金龙鱼、鲁花、长寿花等食用油品牌全面上调旗下大豆油、花生油、玉米油等产品的价格,部分产品涨幅达10%左右。

32万

北京时间10月15日晚间消息,通用汽车公司宣布,将召回322409辆2009与2010年款的雪佛兰Impala轿车,因为这些车辆的前座椅安全带可能无法正确固定。通用表示,此次召回涉及2008年4月至2010年3月间在安大略省工厂组装的车辆。NHTSA表示,被召回的车辆中有303100辆在美国,其中大约三分之二为2009年款的Impala,另有19万余辆在加拿大。

8万亿

财政部15日公布的数据显示,1-9月全国财政收入为63039.51亿元,同比增长22.4%。财政收入中的税收收入55957.37亿元,增长24.2%。专家认为,前三季度财政收入增幅较大,主要是因为投资拉动和价格上涨,按照现在态势,全年税收收入有望突破8万亿元大关。数据显示,9月份全国财政收入6287.19亿元,同比增长12.1%,9月财政收入增幅虽然重回两位数,但仍延续了下半年以来较低增长态势。

20年

面对外界对中国封锁稀土出口的无端指责,中国商务部官员表示,中国现有的稀土资源仅能维持未来15至20年的需求,有可能还需要进口。商务部对外贸易司工业品处处长晁宁在北京举行的中国国际白银年会上称,中国稀土储量在1996至2009年间大跌37%,只剩2700万吨。按现有生产速度,我国的中、重类稀土储备仅能维持15至20年,有可能需要进口。作为控制全球这类金属产量90%的国家,中国将2010年下半年的出口配额削减72%,并降低产量。

4.44%

根据沪深交易所的安排,下周两市共有24家公司的解禁股上市流通。两市解禁股共计17.09亿股,占未解禁限售A股的0.18%。

值得一提的是,下周两市解禁股数量不到本周207.37亿股的一成;而下周解禁市值也仅为本周4345.43亿元的4.44%。总体来看,跟年内前面几周相比,下周解禁市值处于偏低水平。

100.15万

根据上海世博会官方网站公布的实时数据,截至10月16日18:00,上海世博会当日入园参观人数达100.15万人次。单日客流超过了大阪世博会单日最大客流835832人的记录。累计参观人数6458.96万,也超过1970年大阪世博会创下的累计入园6421.8770万人次的世界纪录。

财富榜上的烟台人

在入围的前十五名山东富豪中有四位烟台企业家,分别是:南山集团宋作文、登海种业李登海、杰瑞石油孙伟杰、玲珑集团王希成。其中作为烟台形象大使的农业科技专家李登海,在2009年度胡润百富榜榜上有名,其余三人都是首登胡润富豪榜,而南山集团宋作文以总财富120亿元,仅次于日照钢铁集团杜双华,位列山东富豪第二名。在上榜的千余名富豪中,有85名山东富豪(指企业总部在山东)入选,其中新上榜山东富豪38名。

| 年份   | 姓名        | 年龄    | 行业         | 财富(亿元) |
|------|-----------|-------|------------|--------|
| 1999 | 荣毅仁       | 83    | 综合         | 80     |
| 2000 | 荣毅仁       | 84    | 综合         | 150    |
| 2001 | 刘永好,刘永行兄弟 | 53.50 | 农业         | 83     |
| 2002 | 荣智健       | 60    | 综合         | 70     |
| 2003 | 丁磊        | 32    | 互联网        | 76     |
| 2004 | 黄光裕       | 36    | 零售,房地产     | 105    |
| 2005 | 黄光裕       | 37    | 零售,房地产     | 140    |
| 2006 | 张茵        | 49    | 造纸         | 270    |
| 2007 | 杨惠妍       | 25    | 房地产        | 1300   |
| 2008 | 黄光裕       | 39    | 零售,房地产     | 430    |
| 2009 | 王传福       | 43    | 汽车,手机,充电电池 | 350    |
| 2010 | 宗庆后       | 85    | 消费品        | 800    |

历年首富排行榜

| 排名 | 财富(亿元) | 姓名    | 年龄 | 公司   | 行业         |
|----|--------|-------|----|------|------------|
| 1  | 800    | 宗庆后家族 | 65 | 娃哈哈  | 饮料         |
| 2  | 400    | 李锂家族  | 46 | 海普瑞  | 医药         |
| 3  | 380    | 张茵家族  | 53 | 玖龙纸业 | 包装纸        |
| 4  | 370    | 梁稳根   | 54 | 三一   | 重型机械       |
| 5  | 330    | 李彦宏   | 42 | 百度   | 搜索引擎       |
| 6  | 330    | 严彬    | 56 | 华彬   | 饮料,房地产,投资  |
| 7  | 350    | 刘永行家族 | 62 | 东方希望 | 氧化铝,重工业,饲料 |
| 8  | 350    | 王健林   | 56 | 万达   | 房地产        |
| 9  | 350    | 王近东   | 48 | 苏宁   | 零售,房地产     |
| 10 | 330    | 许荣茂家族 | 60 | 世茂   | 房地产        |

2010年首富排行榜

每周财经点>>

看2010胡润富豪榜  
感受中国经济脉动

专刊记者 牛蕊

“福布斯富豪榜”、“胡润百富榜”和“新财富500富人榜”自1999年登陆中国以来,先后制造了11位“中国首富”和40多位行业首富。富豪群体的涌现,得益于中国经济的长期持续稳定发展。因此,“首富”就是一幅中国经济版图的“微缩景观”。胡润百富打造了一个“揭示中国经济与社会转型的本质”的百富榜。解读财富背后故事的同时也引导中国由“骂富”向“学富”的意识形态转变。寻踪中国经济运行

的一次次微观而真切的脉动和富豪的财富变迁。胡润研究院于2010年10月12日发布《2010海南清水湾胡润百富榜》根据资料,据胡润研究院分析得出,今年全国十亿富豪人数增加至1363名,其中前1000名富豪的平均财富比去年增加了64%。比去年增长了26%,其中医药、IT、零售和服装行业增长最快。前10名中有4位是新挺进前10名,并全部集中在前5名。前10名中只有2位以房地产为主业,

而去年有6位以房地产为主业;有2位以饮料为主业,其中一位当上今年全国首富。前10名的平均年龄为54岁,比百富榜的平均年龄大2岁。总体来说,上榜企业家的财富在趋于稳定。企业家财富增长迅速,十亿富豪已达到1363人,百亿富豪97人;10年前十亿富豪仅24人,百亿富豪仅1人。这份榜单还显示,中国女富豪全球最富有。全球20位拥有10亿美金的白手起家的女富豪中,有11位来自中国。房产是前10名门

槛和平均财富最高的行业达到20.1%,最低的是餐饮行业;从事娱乐产业的富豪是所有行业中最年轻的,平均年龄43岁,低于上榜富豪51岁的平均水平。金融行业上市公司比例最高,其次是医药和IT,上市公司比例最低的是钢铁行业;话语权方面,房地产行业富豪比例最高,紧随其后的是医药行业,而餐饮、矿产、娱乐、IT富豪的话语权较低;金融、矿产行业多为富豪投资的副业。

响,海普瑞“黑马”李锂家族以财富400亿元排名第二。房地产为主业的富豪今年无一进入前5名,这在十年来尚属首次。在胡润百富榜中,河南有27位富豪上榜,比去年增加8

位。同时,富人之间富者愈富的现象也继续强化,前100位上榜者的财富总额占比为51.1%,后100位富人只占7.5%。从行业看,房地产毫无悬念地成为富豪云集的行业。

在500人中,有88位来自地产业,占上榜富豪人数的17.6%;其财富总额达6490.8亿元,占500富豪财富总额的22.5%,地产业成为财富集中度最高的行业。

财富榜说明

“杭州娃哈哈的宗庆后家族以财富800亿元成为2010年中国首富;受创业板上市影

拿什么来爱你 我的富人排行榜

一年一度富豪榜。与往年没有太大区别,上榜富豪仍是那些令人耳熟能详的老面孔,变化的只是名次。实际上,真正关注富豪榜的不是富人,而是穷人和普通人。大多数上榜富豪对“富豪榜”的态度冷淡。为富人“排行”,是一种世

界性潮流。各种版本的富豪榜层出不穷,譬如美国财富杂志的富豪排行榜,譬如福布斯的系列排行榜。不过,这些富人非常在意和关注自己在“榜”上的排名及其附着的社会影响力和企业美誉度,富豪榜是建立在公众广泛关注基础上

并得到富豪认同的榜单。不像我们,只有穷人和普通人才把榜单当回事并对之津津乐道——某种意义上说,富豪榜本身的娱乐价值和观赏价值要大于财富价值、社会价值。富人的富豪榜成了穷人的富豪榜,还从一个侧面反映了

了当前的社会心态。富人征婚登高一呼,无数佳丽蜂拥而至;富豪榜一出,惊起眼球一片。“追富”没有错,谁都拥有向往美好富裕生活的权利和自由;问题在于:“富豪榜”的热议无比热烈,对于穷人的关注无比冷落。